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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Структурні зміни в економічному житті нашої країни 

потребують ведення обліку, здатного задовольнити потреби підприємства для 

оперативного управління виробництвом та збутом продукції, нових підходів до 

організації та методики внутрішнього та зовнішнього контролю (бухгалтерського, 

аудиторського) руху та збереження готової продукції, своєчасністю і правильністю 

розрахунків з покупцями, достовірністю фінансових результатів від реалізації 

продукції, оскільки виробництво та реалізація продукції є одними з основних 

показників діяльності підприємства. 

Саме цьому для дослідження нами була обрана проблема обліку і контролю 

готової продукції, яка є однією з найбільш важливих, оскільки отримання прибутку 

можливе лише при наявності попиту на виготовлену продукцію при нормальному 

функціонуванні системи виробництва та збуту готової продукції. Правильний і 

своєчасний облік та контроль надають можливість налагоджувати цей процес, саме 

тому неминучі зміни в організації та методології бухгалтерського обліку. 

Облік виробництва і реалізації продукції повинен бути своєчасним та 

об’єктивним, адже відомо, що відтепер підприємствам надане повне право 

самостійно вирішувати свої проблеми, шукати партнерів, канали збуту своєї 

продукції тощо. 

Особливої актуальності проблеми обліку та контролю випуску продукції та її 

реалізації набувають в умовах, коли їх удосконалення стає одним з джерел 

економічного зростання та економічної стабільності підприємства. 

У кваліфікаційній роботі розглянутий взаємозв’язок виробництва продукції, 

обсягу реалізації та собівартості продукції з отриманим фінансовим результатом. 

Адже стабільність економіки нашої країни в цілому залежить від нормальної, чітко 

налагодженої та ефективної роботи окремо взятих підприємств. 

Кожне підприємство повинно хоча б на недалекий період прогнозувати свою 

діяльність. Однак, нестабільність економічного стану в Україні призводить до того, 

що перспективи підприємницької діяльності прогнозувати занадто важко. В таких 
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умовах планові завдання на багатьох підприємствах визначаються формально і, як 

правило, далекі від реальності, а деякі з них взагалі не планують своїх техніко-

економічних показників. У таких умовах чітко налагоджена система обліку та 

контролю допоможе виявити невикористані резерви та спрямувати їх у потрібному 

напрямку. 

Метою нашої роботи є вивчення сучасної методики обліку та контролю стану і 

руху готової продукції, дослідження теоретичних підходів до цієї проблеми в 

умовах ринкових відношень, виявлення актуальних питань обліку та контролю на 

сучасному етапі, дослідження задач, які зараз стоять перед бухгалтерами та 

економістами у промисловому виробництві. 

Задачами кваліфікаційної роботи є: дослідження економічної сутності стану та 

руху готової продукції як об’єкту обліку та контролю; вивчення методики обліку та 

контролю готової продукції з моменту її виробництва і до випуску; дослідження 

обліку реалізації готової продукції у теоретичному аспекті та на конкретному 

промисловому підприємстві; розробка рекомендацій щодо покращення системи 

обліку і контролю готової продукції, що склалися у ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС»; аналіз 

ефективності виробництва і реалізації готової продукції, загального фінансового 

стану підприємства. 

За об’єкт дослідження нами обрано сучасний стан обліку та контролю руху 

готової продукції у теоретичному і практичному аспектах. 

Предметом кваліфікаційної роботи є методика обліку та контролю готової 

продукції на прикладі ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС». 

В ході дослідження нами використані наукові методи, що ґрунтуються на 

діалектичному методі пізнання та об’єктивних законах економіки. Вивчення змісту 

наявних методик обліку та контролю готової продукції проведено на основі чинних 

законодавчих актів України, інструктивних і нормативних матеріалів, періодичних 

видань, літературних джерел з теми дослідження, а також за допомогою таких 

методів і прийомів пізнання, як класифікація, порівняння, аналіз тощо. 

Як інформаційна база дослідження нами були використані праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених з теорії, організації та методики обліку і контролю руху готової 
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продукції, економічного аналізу, законодавчі акти, нормативні документи, які 

регулюють питання обліку стану і руху готової продукції, навчально-методична 

література, наукові публікації, дані фінансової та податкової звітності, періодичні 

видання, матеріали науково-практичних конференцій, облікові та звітні данні. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 72 

ВИСНОВКИ 

 

Виробництво і реалізація продукції є одними з основних показників діяльності 

суб’єкта господарювання. Їх удосконалення є джерелом економічного зростання та 

фінансової стабільності підприємства. Це одна з найбільш важливих проблем обліку 

та контролю, оскільки отримання прибутку можливе лише при наявності попиту на 

виготовлену продукцію при нормальному функціонуванні системи виробництва та 

збуту готової продукції. Правильний та своєчасний облік і контроль надають 

можливість покращувати процес господарської діяльності підприємства. Саме тому, 

в умовах його діяльності одним з найважливіших питань є правильна, оптимальна 

організація обліку і контролю стану та руху готової продукції.  

Наше дослідження у своїй практичній частині базується на матеріалах діючої 

практики обліку готової продукції ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС».  

До головних переваг організації обліку руху готової продукції та її реалізації у 

ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС» можна віднести повну автоматизацію обліку, яка призвела 

до покращення обліку готової продукції на підприємстві, полегшила роботу 

працівників відділу збуту та бухгалтерії, звільнила їх від виконання рутинних робіт. 

Слід відзначити, що програма працює у запитному режимі і розроблена спеціально 

для базового підприємства з урахуванням специфіки виробництва. Сформована 

звітність підписується та надсилається у відповідні інстанції з допомогою програми 

«M.E.Dос». 

Але, поряд з позитивними моментами нами було встановлено і певну кількість 

недоліків в організації обліку та контролю готової продукції у ТОВ «ПОЛАНК-

ПЛЮС». 

Одним з найбільш суттєвих недоліків в організації обліку та контролю на 

підприємстві, на наш погляд, є відсутність Наказу про організацію бухгалтерського 

обліку та облікову політику. Це не дозволяє правильно та раціонально 

організовувати обліковий процес, сприяє виникненню викривлень у відображенні 

фінансово-господарської діяльності підприємства. 

У ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС» не створено постійно діючої комісії з проведення 
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інвентаризацій активів і зобов’язань. 

На підприємстві при випуску готової продукції з виробництва, у Відомості 

випуску готової продукції не передбачено розрахунок собівартості прийнятої за 

накладними продукції. 

Під час отримання готової продукції з виробництва та відвантаженні її у 

відповідних накладних не зазначається, з якого саме цеху було випущено 

продукцію. 

На підприємстві доволі часто спостерігається повернення покупцями раніше 

відвантаженої продукції і під час повернення продукції покупцями в накладних не 

зазначаються причини. 

При формуванні оборотно-сальдових відомостей до синтетичних і 

аналітичних рахунків не відображається кореспонденція рахунків. 

Формування податкових накладних передбачає заповнення усіх необхідних 

реквізитів, але у ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС» не зазначається форма розрахунків та 

умови поставки. 

Коригуюча накладна не містить записів стосовно того, у зв’язку з чим виникла 

необхідність коригування. 

В процесі дослідження було встановлено випадки відсутності Актів про брак, 

хоча сам факт виявлення браку був відзначений у Рапорті начальника цеху. 

В іншому випадку, спостерігалась ситуація, коли Акт про брак було складено і 

відмічено, що є винуватець, але до нього не було застосовано ніяких санкцій. Тобто, 

утримання із заробітної плати винуватця не проводилися. 

В Акті на інше списання продукції не вказується, чи то списання відбулося в 

межах чи поза межами норм природного убутку. 

Нами встановлено неодноразові факти несвоєчасного повернення накладних 

експедиторами. На підприємстві це настільки звичайні факти, що їм навіть, надали 

назву «незавершені накладні». Це, на наш погляд, є суттєвим порушенням. 

Майже кожне підприємство, у тому числі і ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС», змінює 

та удосконалює документи бухгалтерського обліку, адаптуючи їх до своєї 

специфіки, але передбачити усього, практично неможливо.  
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З метою усунення вказаних недоліків і удосконалення організації обліку і 

контролю руху готової продукції у ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС» ми пропонуємо до 

застосування наступні рекомендації: 

Для врегулювання організації облікового процесу, вважаємо за необхідне 

видати та ввести до практики використання Наказ про організацію обліку та 

облікову політику. 

Вважаємо, що на підприємстві необхідно покращити складське господарство, 

зокрема систематично перевіряти та своєчасно налагоджувати вагово-вимірювальну 

техніку. 

З метою усунення недоліку стосовно відсутності постійно діючої 

інвентаризаційної комісії, нами запропоновано включення до Наказу про 

організацію обліку і облікову політику і затвердження відповідної комісії. 

У Відомості випуску готової продукції слід довнести розрахунок собівартості 

продукції. 

Бажано було б зазначати у відомості приймально-здавальних накладних 

номера або найменування цехів, з яких надходять ці накладні, для зручності ведення 

обліку по цехам, наприклад, у разі перевиконання плану можна визначити бригаду, 

яка підлягає преміюванню. 

Для більш точного обліку в накладній на повернення продукції необхідно 

зазначати, з якої причини відбувається її повернення покупцями. 

З метою досягнення більшої зручності, доцільно в оборотно-сальдових 

відомостях ввести кореспонденцію рахунків.  

У податковій накладній слід зазначати умови поставки, тобто форму договору, 

та форму розрахунків (розрахунок готівкою, оплата з розрахункового рахунку у 

безготівковій формі, вексель, бартер тощо). Умова поставки є необхідним 

реквізитом, так як вона виступає підставою для здійснення відвантаження продукції 

замовникам. 

Для правильного і точного здійснення коригування, коригуюча товарна 

накладна повинна містити усі необхідні реквізити, у тому числі причину виникнення 

коригування. З метою недопущення викривлення подібних зобов’язань з ПДВ 
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необхідно ввести в практику щоденне виписування податкових накладних не тільки 

окремим «особливо важливим» покупцям, а й всім покупцям готової продукції 

підприємства. 

Кожний без винятку випадок допущення браку необхідно відображати 

відповідним Актом про брак. А до винуватців його застосовувати відповідні заходи. 

Ввести до практики використання відображення списання готової продукції в 

межах та поза межами норм природного убутку, що передбачено чинним 

законодавством. 

Посилити контроль фінансової дисципліни у взаємовідносинах підприємства з 

експедиторами, не допускаючи випадків виникнення «незавершених накладних». 

Вважаємо, що реалізація запропонованих нами рекомендацій дозволить 

суттєво покращити практику обліку і контролю готової продукції у ТОВ «ПОЛАНК-

ПЛЮС». 

 

 

 

04 травня 2020 року                                                            ________________ 
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